



Верховный суд Республики Алтай

Ойротская автономная область в составе Алтайской губернии была образована 1 июля 1922 г. Суд Ойротской автономной области в составе Алтайской губернии решением областного исполнительного комитета № 1 (96) был создан 11 декабря 1923 г. Впоследствии он несколько раз менял название: с 7 января 1948 г. — Суд Горно-Алтайской автономной области в составе Алтайского края, с 3 июля 1991 г. — Суд Горно-Алтайской ССР, с мая 1992 г. — Верховный суд Республики Алтай.

С 1957 по 1965 г. и с 1975 по 1986 г. председателем Суда Горно-Алтайской автономной области являлся Юрий Николаевич Кувалдин — ветеран Великой Отечественной войны, участник битвы под Москвой, награжден 15 государственными наградами, в том числе орденом Славы III степени и орденом Отечественной войны I степени. После тяжелого ранения на фронте был демобилизован. Не имея юридического образования, работал следователем прокуратуры, заместителем прокурора Горно-Алтайской автономной области, прокурором области. В 1956 г. Юрий Николаевич окончил Всесоюзный юридический заочный институт по юридической специальности. Имеет почетное звание «Заслуженный юрист РСФСР» и в настоящее время находится в почетной отставке.

С 1970 по 1974 г. председателем Суда Горно-Алтайской автономной области был Анатолий Антонович Санжанаков. С 1964 г. он занимал должность судьи в Суде Горно-Алтайской автономной области, затем — председателя Горно-Алтайского городского суда. В 1974 г. освобожден от занимаемой должности в связи с уходом на пенсию по инвалидности. Продолжал работать адвокатом в коллегии адвокатов. Анатолий Антонович обладает званием «Ветеран труда», за многолетний труд в судебных органах ему присвоено почетное звание «Заслуженный юрист Российской Федерации».

В 1986 г. на должность председателя Суда Горно-Алтайской автономной области был назначен Даниил Иванович Табаев. В 1957 г. он окончил Елабужскую среднюю юридическую школу МВД СССР, а в 1963 г. — Свердловский

юридический институт. Должность председателя Суда Горно-Алтайской автономной области занимал до 1988 г. Награжден государственными наградами: медалью «Ветеран труда» и орденом Дружбы. В 1984 г. ему присвоено почетное звание «Заслуженный юрист Российской Федерации». В настоящее время является председателем комиссии по вопросам помилования в Республике Алтай и профессором Горно-Алтайского государственного университета, имеет ученую степень доктора юридических наук.

В 1988 г. решением Совета народных депутатов Горно-Алтайской автономной области председателем Суда Горно-Алтайской автономной области был избран Николай Николаевич Скрипаль, занимавший этот пост до 1992 г. В 1954 г. после окончания с отличием Харьковского юридического института был направлен судьей в Усть-Канский районный суд. С 1957 по 1970 г. работал судьей Турочакского района. 18 декабря 1970 г. решением исполнительного комитета Горно-Алтайского областного Совета депутатов трудящихся Николай Николаевич был назначен заместителем председателя Суда Горно-Алтайской автономной области. 1 мая 1994 г., проработав судьей 39 лет, Николай Николаевич ушел с должности судьи в почетную отставку.

Следующим председателем суда был Владимир Константинович Амургушев, в 1976 г. окончивший юридический факультет Алтайского государственного университета и с 1974 по 1988 г. работавший в органах прокуратуры Республики Алтай. По решению Совета народных депутатов Горно-Алтайской автономной области в 1988 г. сменил на должности заместителя председателя Суда Горно-Алтайской автономной области Николая Николаевича Скрипаля, а затем, в 1992 г., занял должность председателя Верховного суда Республики Горный Алтай. За многолетний добросовестный труд в органах правопорядка и активную общественную работу Владимир Константинович награжден Почетной грамотой Президиума Государственного Собрания — Эл Курутай Республики Алтай. Указом Президента Российской Федерации за заслуги перед государством ему присвоено почетное звание «Заслуженный юрист Российской Федерации», имеет первый квалификационный класс. В 2002 г. в связи с истечением срока полномочий оставил пост и сейчас находится в почетной отставке.

1 августа 2003 г. Указом Президента Российской Федерации председателем Верховного суда Республики Алтай назначен Виктор Петрович Ширнин, судья первого квалификационного класса. В 1983 г. он окончил Алтайский государственный университет и по распределению был направлен на должность судьи Горно-Алтайского городского суда, которую занимал до 1987 г. С 1987 по 2003 г. являлся судьей Алтайского краевого суда. За большой вклад в реализацию судебной реформы, совершенствование правосудия в Российской Федерации, защиту судейского сообщества награжден медалью Совета судей РФ и Судебного департамента при Верховном Суде РФ «За безупречную службу». За многолетнее образцовое исполнение служебных обязанностей, вклад в развитие судебной системы, инициативу при исполнении служебного долга ему присвоено почетное звание «Почетный работник судебной системы». Сейчас Виктор Петрович возглавляет Алтайский краевой суд.

В 2009 г. на основании Указа Президента РФ № 455 на шестилетний срок полномочий председателем Верховного суда Республики Алтай назначен Александр Васильевич Щиренко.